

油价连降， 燃油附加费咋不降

□市民：即使不取消，也该减点吧

□的哥：都用液化气，俺没法降啊

本报记者 冯琳 刘洁

“

近日，国内成品油价连跌，93号汽油重归“6”时代。在7月11日国内油价下调后，青岛、深圳、南昌、大连等11个城市对出租汽车燃油附加费进行了停收或下调。不少威海市民提出质疑：威海出租车燃油附加费咋既没停收也没降呢？



29日下午，市民在海滨路打出租车。 本报记者 王震 摄

市民质疑>> 燃油附加费咋“跟涨不跟跌”？

记者从有关部门了解到，2011年，为应对当时汽油及液化气价格连续上涨，出租车营运成本不断上升。自当年5月10日零时起，市区出租客运汽车加收燃油附加费，每乘次加收1元，由驾驶员在计价器显示金额之外向乘客另行收取。2008年运价调整时，93号汽油价格为每升5.22元、液化气价格每升2.70元，而2011年5月时，93号汽油价格已涨至每升7.5元、液化气价格已涨至每升4.30元，分别比2008年上涨每升2.28元和1.60元。所以，对于当时设置燃油

附加费一事，市民多表示理解。

而2012年7月11日国内油价下调后，93号汽油价格跌回6.9元/升，威海车用液化气价格也跌回3.3元/升，威海的燃油附加费却“按兵不动”。国内11个城市相继停收或下调出租车燃油附加费后，不少市民拨打本报热线质疑“油价跌了，为何威海出租车的燃油附加费却按兵不动？”有市民建议建立运价跟燃油价格联动机制。

市民张先生说，“去年起征燃油附加费时，市民挺理解的。但是，

现在油价既然降了，燃油费也该停收或者降低了吧。”张女士的太太宋女士也表示，“若是跟涨不跟跌，是有点说不过去。”孙女士提出建议，“燃油附加费是为了补贴出租车司机增加的运营成本，但是许多城市的燃油附加费仅为0.5元，威海1元的燃油附加费本就稍高，降为0.5元更能照顾到的哥和乘客的利益。”

市民李女士则建议，建立运价跟燃油价格联动机制。她同时建议开听证会，市民可以一起参与讨论燃油附加费的去留或升降。

的哥诉苦>> 车用液化气又涨了2角

对于市民的质疑，大多数司机大倒苦水。由于威海绝大多数出租车用的是车用液化气，而非汽油，所以多位的哥表示，“油价降了，市民希望取消燃油附加费，但车用液化气却涨价了，我们还愁无处补贴呢。”

“此次油价一降，市民就剑指燃油附加费，我们也很无辜。虽然7月份以来，车用液化气也经历了降价。今年6月份时车用液化气每升价格为4元多，7月一度降至3.3元/

升，但上周涨回3.5元/升，今天又涨到了3.7元/升。”29日，一位孙姓出租车表示。

出租车师傅王先生则表示，他们大都不希望取消燃油附加费。“比起青岛等周边城市，威海出租车的起步价本来就低，所以这1元的燃油附加费也算是补贴了他们的运营成本。”同时，王先生又给记者算了一笔账，“按一天拉30个客人开算，每乘次征收1元燃油附加费，一天能多赚30元，一个月下来，

就多收入近1000元。”

一位张姓的哥也表示，暂时没有听闻要“动”燃油附加费的说法。尽管近日来有市民询问燃油附加费是否取消的事宜，可见市民关心。但是，我们的车确实不用汽油，跟汽油价格没什么联系。“液化气又涨了2角，谁来给我们补呢？所以希望的哥和市民互相体谅。另外，张先生建议若取消燃油附加费，考虑适度稍微提一下起步费也可以。



燃油附加费是去是留？ 物价局：正在研究

针对市民的疑问及建议，威海市物价局表示，当年设置燃油附加费时经过多方研讨，也征求过多方意见。近日来，有些市民反映该问题，物价局正在研讨此事，之后建立运价跟燃油价格联动机制也不是不可能。但现在还无法给出定论，还会继续商讨此事。

市立医院启动 健康帮扶工程

本报威海7月29日讯（见习记者 赵辉）28日，市立医院·威高集团健康帮扶工程在工业新区汪疃镇下韩家村启动。活动计划用两年左右的时间，通过每周两次、一次一村的志愿者进村服务，对确定的227个重点帮扶的困难村开展免费送医、送药、送健康活动。在健康帮扶工程启动仪式上，市立医院和威高集团代表向下韩家村卫生室赠送了近两万元的药品，随后义诊活动开始。

据威海市立医院党委书记、院长侯文金介绍，227

村主要集中在工业新区、文登市、荣成市、乳山市。侯院长说：“要把健康帮扶工程作为一项长期工程，持续开展下去，坚决防止一阵风、走过场。”此外，凡参与帮扶工程的人员，都不准接受当地干部群众宴请，不准接受礼品、纪念品及有价证券，不准索要或者低价购买当地土特产品。

据了解，在两年左右的时间，帮扶工程通过每周两次、一次一村的志愿者进村服务，对全市重点帮扶的困难村逐村免费送医、送药、送健康。

2至3元的冷饮卖到5至6元

浴场冷饮价格 有点“高”

本报威海7月29日讯（记者 林丹丹 实习生 黄春丹）近日，不少市民致电本报热线称，威海国际海水浴场的冷饮价格有点“离谱”。同种品牌的冷饮，海水浴场冷饮价格要比市区价格平均高一倍。

持续的高温天气，威海国际海水浴场热闹非凡，海边冷饮店生意也很红火。29日，新威海路、大世界以及韩国商城附近一带的冷饮店在相同品牌的价位上基本一致，价格多是2元至3元不等。而在海水浴场，市区内售卖2元、3元的冷饮，同样品牌卖到了5元至6元。矿泉水以及红茶等饮料，浴场上也是由市区的1.5元至3元

的价格涨到了3元至6元。记者发现，多数冷饮价格都比市区价格高一倍。

游客宋先生说，“海边的冷饮贵，总觉得不大合适。”从北京来威海旅游的单身说，来玩应图个“经济旅游”，第一天在海边买的比较贵，第二天从附近的超市买了冷饮带过来。一家店主说，海边的冷饮店，“房租比较贵，季节性比较强，只能贵点。”

随后，记者电话联系了威海市物价局，工作人员称，冷饮价格贵，价格主要是根据市场调节，商家根据情况自己定，消费者可以货比三家，再选择购买，并非违法。

送医上岛



27日，威海市立医院组织医护人员前往刘公岛，为刘公岛边防派出所干警及驻岛官兵送医送药。据市立医院副院长战志勇介绍，本次慰问活动主要是为岛上干警、官兵测血压、心电图检查及心理健康咨询；所送药品主要有跌打损伤外用、消毒药品、棉签等。

本报见习记者 赵辉 摄

参观舰艇



7月28日，“暑期军营开放日”活动启动，100多位军人家属及子女来队参观舰艇装备，图为官属们观摩舰艇操演。

本报记者 高洪超 通讯员 张腾飞 汪宏志 摄